

观察

传苹果欲换掉库克:上任以来市值蒸发一半



蒂姆·库克 资料图片

苹果,这家曾经高高在上的顶级科技创新公司,正在秘密寻找新的首席执行官以取代蒂姆·库克?接近苹果公司一些高官的华尔街消息人士透露,这项工作正在进行中。

但目前尚无证据表明该公司董事会正式启动了这项会导致天翻地覆变化的流程。但据一些减持了苹果股份的重要股东私下表示,苹果

是时候换掉库克了,自2011年10月他接任CEO以来,在他的领导下,苹果股票已损失了约一半的市值。因为苹果预定将于周二发表季度盈利报告,因此它目前处于“静默期”,不能发表任何公开评论。

华尔街仍看好苹果

这些重要股东对苹果公司眼下的境遇越来越担心,因为没有迹象表明其股票的“大失血”将很快止住。从2012年9月每股702美元的高点直线下跌至2013年4月19日的390美元,苹果股价创下了52周以来的新低。

仅六个月时间苹果市值就蒸发了约2900亿美元,而华尔街却仍看好苹果,这实在让人惊讶。据MSN.com提供的数据,跟踪苹果股票的37位华尔街大型证券公司分析师,没有一个人将苹果股票下调至卖出级别。他们中有25人仍将该股票推荐为“强力买入”,6人给予该股“适度买入”评级,另外6位观察员给予该股“持有”评级。

这些分析师继续看好苹果股票的一个主要原因是它拥有巨大的现金储备,据估计超过了1370亿美元,苹果能用它赢回越来越多感到失望和不快的投资者。同时,以iPhone和iPad为首的苹果创新产品,需求仍然强劲。业界仍然认定,苹果很快会宣布推出另一款新的大热产品,这将帮助其股票止跌回升。

此外,对苹果将动用其充裕的现金储备发放特别股息并回购股票的预期也在升温。“我们相信苹果的资产负债表将被更多用于发放股息和回购股票,提高股东价值。”标准普尔IQ分析师凯斯勒表示。苹果目前的股息率已高达2.47%。

大股东已经开始减持

但苹果面临的真正问题在于其增长放缓——以及这种放缓是否会持续。甚至连凯斯勒都不得不承认从此以后销售不会再如以往那般强劲。他估计2013年营收将上升约14%,比去年45%的增长率大幅下

降。该增长的大部分将由iPhone和iPad的销售推动。他还认为,Mac电脑的销售也将下降,部分原因是平板电脑,包括iPad对该市场的蚕食。

对于2014年,他认为营收将持平,与2013年预计的14%增长率相当。至于利润,凯斯勒预计2013财年也将基本持平,为每股44.29美元,而2012年则为每股44.15美元。

因此,苹果CEO库克除非在周二宣布推出令人振奋的新产品或盈利达到可观水平,否则股价一定会下跌更多。如果发生这样的情况,蒂姆·库克与股东和投资者——以及华尔街的关系也将进一步恶化。这可能会最终成为他走人的信号。

截至2012年12月30日,苹果的几大股东已经减持了其持有的苹果股份。这些股东包括:富达管理研究公司、道富环球投资顾问公司、美国教师退休基金会、Invesco Power Shares 资本管理公司和北方信托投资公司。

据福布斯中文网

热|博

分析财报 就看企业有没有钱花



马靖昊 著名财税专家

我分析财报,就回答一个问题:“企业有没有钱花”。从财报上看,如果它没有钱花,它赚再多的利润也是没啥用。假如它没虚增利润,顶多让我相信未来可能有钱花;假如它虚增了利润,那就更糟糕,因为打肿脸充胖子要付出交税的代价,未来可能更没钱花了。如果有钱花,又主要来自利润中,就是好企业。

新浪微博

无线电商交流总结



龚文祥 深圳触电电子商务创始人

1.2013电商热词,移动电商、O2O、生活化电商、电商下沉;2.淘宝无线变身微淘;3.淘宝移动端流量占比可达10%~40%;4.当前移动端转化率低于pc端,部分客户手机浏览,pc端下单;5.移动端购买力强,客单价高于pc端。

新浪微博

Facebook会被取代吗?



李开复 创新工场CEO

Facebook非常强大,不可能做同质化产品取代它。但若有一个颠覆性的新方向,那个方向变成了更重要,更主流,吸引了更多用户,两者将在多个相接处交兵。和IBM ->微软 ->谷歌 ->Facebook一样,崛起者带给领跑者巨大压力,但并非直接竞争。

新浪微博

数学和经济学的区别



张永春 企业管理专家

教授在课堂上讲:一根筷子能折断,十双筷子难折断。1+1=2叫数学;1+1=11叫经济学;11+1=1叫领导学;如果你能做到1+1=111,让自己呈几何级数裂变,你就能引领行业趋势。21世纪是英雄退位团队进位的时代,抱团打天下已是趋势,谁拥有人群,谁拥有市场。

新浪微博

创业,如何以小博大?



连钧权 互联网分析师

1.试问你是要比大公司更好,还是要与它不同;2.小公司要打败大公司,不能靠突破技术,而要靠颠覆性营销定位;3.营销市场的反向定位:与其在主流市场与大公司直接竞争,小公司不如寻找两个新方向:低端市场和新市场,再来个回马枪,颠覆大公司。

新浪微博

要|览

财政部启动“营改增”试点专项调查

记者22日从财政部获悉,财政部日前组织北京、天津、广东等12个财政监察专员办事处,开展“营改增”试点政策执行情况专项调查。据悉,此次专项调查对象是试点地区财政、国税、地税、人民银行国库部门,以及试点企业。调查重点是试点政策运行情况,试点对地方经济、财政、企业产生的影响等。

据介绍,调查将采取动态跟踪的方式进行,自2013年4月初开始,12月底结束。对试点方案确定的“1+6”行业,每个行业均要选取不少于10户典型企业确定为跟踪企业。

据新华社

3月新增外汇占款2363亿 连续第四个月上涨

据央行近日公布的金融机构人民币信贷收支表显示,3月末金融机构外汇占款余额为270687.35亿元,较上月新增2363.02亿元,环比增幅微幅下降。此番外汇占款持续增加,已经是继2012年12月以来连续第四个月上涨。

央行最新数据显示,截至3月末,财政性存款余额为25297.93亿元,当月减少2670.27亿元。两项数据表明,当月市场流动性基本趋稳。数据还显示,居民储蓄存款增加1.28万亿,继续维持高增长态势。

据《证券时报》

银行不良贷款 破5000亿大关

近日独家获悉,截至今年3月末,商业银行的不良贷款余额达到5243亿元,同比增长20.7%,比年初增加339亿元;不良贷款率0.99%,比年初上升0.02个百分点。

这已是自2011年第四季度以来,不良贷款余额连续六个季度反弹。而对于今后不良贷款的走势,银监会主席尚福林在银监系统内部会议上判断称,未来一段时期不良贷款规模可能还会继续攀升。

“相比真实暴露的不良贷款,隐匿的风险对银行危害更大。”尚福林称。

据《第一财经日报》

图说



本组漫画 俞晓翔

陷阱1:山寨网站以假乱真

上周,来自深圳的张女士致电记者,称其在网上搜索到一家自称“酷讯旅游网”的线路机票低廉实惠,于是便点击进入该网站,并很快下单完成了支付。支付完后没有收到任何出票信息,也无法申请退款,这下她才意识到上当受骗,损失了1170元。

陷阱2:支付环节设陷

钓鱼网站在支付环节的陷阱更难以识别。瑞星安全专家表示,此类虚假票务网站以超低折扣引人上钩,再在线支付链接错误、网站技术不支持等理由,拒绝第三方支付平台交易,声称只接受银行转账付款方式购票,要求消费者直接向指定账户上汇款后才能出票。

陷阱3:400电话也危险

钓鱼网站通过类似官方400客服的语言提示来混淆视听,让消费者难以辨识。这种“黑代理”、“真骗子”,同样要求顾客用银行卡直接汇款的方式进行支付,并且会以防止机票价格上涨为由,催促消费者尽快汇款来骗取钱财。

网上购机票小心3大陷阱:支付环节多设陷

日前,奇虎360公司对外发布数据称,360安全中心每天拦截的假冒钓鱼欺诈攻击就高达400万次。根据360“网购先赔”服务统计,假机票网站造成消费者人均经济损失高达648元。

360安全专家石晓虹提醒网民,假冒知名购票平台、转账支付诈骗,以及400电话诈骗是假机票网站常用的三类钓鱼手段,消费者应特别予以警惕。

据《信息时报》

声音

王石:因为不行贿所以拿不到好地

4月21日下午,万科董事会主席王石主持了一场论坛,虽然时不时和嘉宾一起哈哈大笑,但回答问题时仍然颇为谨慎。

在被问及遭遇成本上升、政府管控房价和开发商的态度时,王石表示,中国调控影响力大,具有很多不确定性,但企业经营不能有太多不确定性。他说,万科目前的矛盾在于,制造能力与销售能力之间有差距,制造赶不上销售,当房地产疯狂,土地价格狂飙,开发商在价格上难于把控,而一旦

泡沫破灭,万科也不能幸免。“所以,我赞成调控,把万科的速度拉下来,也是好事。”王石说。

“房地产商是很容易入狱的,受贿也是很容易判刑的,如果要坚持底线,那还是要继续坚持。”这一场论坛的主题是“平衡价值与利益”,王石重提了“行贿”的话题,“因为我不行贿,就拿不到好的地,拿到不好的地价格还很贵,但正因为你在市区拿不到地,在郊区拿的地还贵,那你只好在市场上找回来。”

据《第一财经日报》

网友热回复:

@蛇年的我:听着像急着撇清?

@shelder:言下之意拿好地的都是行贿了的?

@回家的路经过巴格达:强龙压不过地头蛇,这就是地产老大大万科在各地的处境,王石说了实话。

@BTS_晃晃:不行贿?真的假的,曲线的算不算呢?

@欣驰903:人只有活到一定年龄才会有这样的感悟。地产的暴利时代已过去了。